
 

 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ «ΑΤΥΧΗΜΑ» ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΠΑΠΑΓΟΥ- ΧΟΛΑΡΓΟΥ  

ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ & ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ. 

 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες 

Την Κυριακή 18/06/2023 και ώρα 9:00 το βράδυ, μία συνάδελφος μας που εργαζόταν στο 
Κηποθέατρο Παπάγου είχε ένα σοβαρό εργατικό «ατύχημα», πέφτοντας από τις κερκίδες, με 
αποτέλεσμα να σπάσει το χέρι της, ενώ ευτυχώς αποφέυχθηκε χειρότερος τραυματισμός.  Η 
συνάδελφός μας, που απασχολούνταν στο πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας, παρανόμως 
εργαζόταν ημέρα και ώρα που δεν προβλεπόταν από την σύμβαση της και το ατύχημα 
έγινε μόλις δύο μέρες πριν την λήξη της. 

Το ατύχημα δεν ήρθε ως αποτέλεσμα μιας «κακιάς στιγμής».  Ήρθε ως αποτέλεσμα της 
υπερεντατικοποίησης της δουλειάς της συναδέλφου αφού της είχε ανατεθεί η λειτουργία 
του Κηποθέατρου, χωρίς καμμιά βοήθεια (άνοιγμα, κλείσιμο, καθαριότητα στις τουαλέτες 
και στα καμαρίνια, εποπτεία του χώρου, εποπτεία του πάρκινγκ) για όλες τις σχολικές γιορτές 
και δραστηριότητες. Το «ατύχημα» ήρθε ως αποτέλεσμα της πολιτικής του ελάχιστου κόστους 
στην λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου, αφού με έναν υποαμοιβόμενο συμβασιούχο 
εργαζόμενο «πολυεργαλείο» επιδιώκεται να λειτουργεί ένα ολόκληρο Κηποθέατρο! 

Την  ίδια λογική, που αντιμετωπίζει ως κόστος το αναγκαίο προσωπικό για τις απαραίτητες 
λειτουργίες και υπηρεσίες του δήμου αλλά και την ασφάλεια των εργαζομένων, την βλέπουμε 
σε πλείστες άλλες περιπτώσεις. Όπως, για παράδειγμα, στην περίπτωση συναδέλφου μας, 
που έχει μάλιστα  σοβαρό καρδιακό πρόβλημα, ο οποίος θα πρέπει να απασχολείται 
σε εξωτερικό χώρο, επτά (7) μέρες την εβδομάδα, χωρίς ρεπό, για έναν ολόκληρο μήνα, 
μέσα στο καλοκαίρι, για να εξυπηρετηθούν οι καλοκαιρινές άδειες που δικαιούνται όλοι οι 
εργαζόμενοι.  Την ίδια κατεύθυνση την βλέπουμε στον σχεδιασμό της διεύθυνσης 
καθαριότητας, όπου σκοπεύουν να απασχολήσουν συμβασιούχους του προγράμματος 55 – 
67 στα απορριμματοφόρα χωρίς καμιά εμπειρία.  

Με πρωτοβουλία της ΔΑΣ προχωρήσαμε όλοι οι συνάδελφοι στην συνέλευση μας στην 
εκλογή επιτροπής υγιεινής και ασφάλειας, ως ένα ελάχιστο μέτρο ελέγχου για την εξασφάλιση 
της σωματικής μας ακεραιότητας, Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχουμε δει ούτε μια παρέμβαση 
της εν λόγω επιτροπής για τις συνθήκες ασφάλειας και υγιεινής των συναδέλφων μας. Δεν 
έχουμε δει ούτε μια φορά τον τεχνικό ασφαλείας να ενημερώνει για τα μέτρα ασφάλειας που 
πρέπει να τηρούνται στου χώρους δουλειάς, δεν έχει γίνει κανένας έλεγχος, πέραν από τον  



 

 

τυπικό περιοδικό έλεγχο του ΚΤΕΟ, στα οχήματα από τον τεχνικό ασφαλείας, δεν έχουμε δει 
ούτε έναν έλεγχο ασφάλειας στα δημοτικά κτήρια όπου δεν υπάρχουν ούτε καν οι 
προβλεπόμενες έξοδοι κινδύνου και η πυρασφάλεια περιορίζετε σε μερικούς 
πυροσβεστήρες.  

Το Υπουργείο Εσωτερικών και η Δημοτική Αρχή, έχουν την αποκλειστική ευθύνη να 
εξασφαλίσουν όλο το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία των υπηρεσιών του 
Δήμου. Δε δεχόμαστε στο όνομα του αντιδραστικού νομικού πλαισίου και της 
υποχρηματοδότησης, να φεύγουμε από το σπίτι για τη δουλειά και να μην ξέρουμε εμείς και 
οι οικογένειές μας αν θα γυρίσουμε σώοι και αβλαβείς. 

Ο κλάδος μας, άλλωστε, θρηνεί ήδη 64 συναδέλφους μας. Δε θα δεχθούμε να παίζεται 
κορώνα- γράμματα η ασφάλεια και η υγεία μας, την ώρα της εργασίας μας. 

 Απαιτούμε εδώ και τώρα την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για να στελεχωθούν 
όλες οι υπηρεσίες με επαρκές προσωπικό. 
 

 Ενεργοποίηση της επιτροπής υγιεινής και ασφάλειας και τακτικούς ελέγχους  
 

 Εκπαίδευση όλων των εργαζομένων για τα μέτρα ασφάλειας και τις συνθήκες υγιεινής 
στους χώρους δουλειάς. 

Οι εκλεγμένοι με το ψηφοδέλτιο της ΔΑΣ- ΟΤΑ στο Σωματείο των εργαζομένων του Δήμου 
Παπάγου- Χολαργού, έχουμε ήδη προσκαλέσει σε έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου, τις αμέσως επόμενες ημέρες και πριν την τακτική συνεδρίαση στις 6/7, ώστε το 
σωματείο να αναλάβει ΑΜΕΣΑ διεκδικητική δράση και να προχωρήσει σε σειρά ενεργειών, 
με σκοπό να προστατευτεί η σωματική ακεραιότητα όλων των συναδέλφων.  

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση κάθε εκλεγμένος συνδικαλιστής έχει υποχρέωση να 
αναλάβει τις ευθύνες του, αν θέλει να εκπροσωπεί πραγματικά τα δικαιώματα των 
συναδέλφων μας. 

ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΣΤΟΣ! 

 

Τα μέλη του Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Παπάγου- Χολαργού 
(εκλεγμένοι με τη ΔΑΣ- ΟΤΑ) 

Κώτης Γιώργος 

Ζέππου Ελισσάβετ 

 


